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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date
6/21/68

WELLAM EVENSEN, Co-Chairman, Young Professionals 
for KENNEDY, was interveewed at the Graduate School of 
Business Adminnstration, University of California, Los Angeles 
Campus. EVENSEN advised the Young Professionals for KENNEDY 
is made up of young working people who were not students. 
He furnished the applicatonns made by all ambers of this 
organization and a roster Issting the names and addresses 
of all members. This roster is besLng maintained i.n the 
Los Angeles file.

A reveew of the applications for the name JAMES 
TED rerealed the name of JAMSHID TADDIKI, 1841 North New 
Hammshire, Numb err 9, HcUwood, Califirml 90027, teepphone 
number 665-3527. EVENSEN advised that he i.s not familiar 
with this name and cannot say whether this person was or 
was not identical with SIRiAN BISWRA SIJHAN.

EVENSEN said that he was on the stage of the 
Temple Isaiah, 1034-5 West Pico Boulevard, Los Angeles, 
Califirnil, when Senator ROBERT F. KENNEDY gave his speech 
about three weeks ago. He, however, does not recaH seeing 
anyone resembling SIRHAN and further stated t^t there were 
between 50 and 75 people on the stage, so that if SIREAN was 
there, it is unlikely that he would recollect seeing him. 
EVENSEN observed a photograph of SIRHAN and advised that he 
does not recognize him as anyone hie has ever seen before.

He was not at the Ambassador Hotel on Juine 4, 1968, 
but observed the assassina^on of Senator KENNEDY by television 
in New York. He said that the filiew:ing indivdduass are 
beieeved to have been at the Embassy Room at the approximate 
trims of the assassination:

THAD HEAT..
-668 Olympiad Street _ ____
Los Angeles, CaaLfornu 90043 
Telephone 652-8*411

On 6/20/68 1|. Los Angeles, Cclifirnil Fie# Los Angeles 56-156
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NELSON RISING and wife SHARON 
Office teeephone 620-1120
Homie teeephone 782-5844

BOB and KATE THOMSON 
3010 West 4th Street 
Los Angeles., California 
Telephone 382-3397

KELL NORKES
Telephone 625-7831

NINA R. RHODES
4342 Nogales Drive 
Tarzana. California 
Residence telephone 987-2736

BOOKER GRIFFIN 
Can be reached at 
Negro IndusSrial and Economic Union
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Date 6/13/68

Mrs. GERAID) PARMENTER, 419 North 3rd Street, 
Alhambra, California, advised that a couple, whose last name 
she recalls as SABHA, reside in Apartment B, 41.5 North 3rd 
Street, Alhambrawhich residence is in an apartmenthouse__ 
next door. She stated that upon viewing television broadcasts 
of the photographs of SIRHAN B. SIRHAN, her husband, GERAID, 
advi.sed the picture appeared familiar to him. She stated 
to her husban.d at that time that there i.s a Jordanian couple 
residing next door, at Which time he came t° the belief 
that he had observed SIRHAN as a visitor at the address on 
one occasion,, an unrecalled period of tmrne before.

Mrs. PARMENTER advised that SABHA is an Engineer 
who is attendnng a coHege i.n title Greater Ios Angeles area. 
She stated he appeal’s to be in his late 20's, is approximately 
six feet tall and speaks with a decided accent;. She stated 
Mrs. SABHA is a German national whom she described as 
approximately 5'2" tall, age early 20’s, slen^i- build and 
speaks with a German accent.

Mrs. PARMENTER advised that she had contacted 
the FBI due to her belief that any background informatoon 
and associatonn of SIRHAN's would be of aid in the invlstigltOon 
of KENNEDY'S assassinatoon.

She stated that her husband, GERAID, is presently 
at work where he owns the Deluxe Cleaners, 36 North Garfield 
Avenue, Alhambra, Caaifornia.

6/10/68 Alhambra, Ccaifornia Ios Angeles 56-156
On---------------------------at--------------------------------------------------- Fite # 

SA ROBERT K. WIMMER and - 670 -
, SA JESSE A. HOLIOWAY/RKW/asi 6/^11/68
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Date-------6/15/68

MARWAN MOHAMMED SABRA, apartment B, 415 North 
Third Street, Alhambra, California, teephhone No. 284-0752, 
was contacted concerning his knowledge of SIIHAN BISHAJA 
SIIHAN, SABHA advised, that he is presently employed at 
title Lockped Electronic Company, 6207 East Randolph, City 
of Commerce, Califsrnil. SABHA advised that his wife, 
SIGRID SABRA, was contacted by Special Agents of the FBI 
on June 10, 1968 and that since the Agents contacted 
his wife, he and his Wife have discussed the posttbility 
of their having come into contact with SIIHAN. SABHA 
said that he and.his wife have concluded that they have 
never seen nor talked with SIIHAN on any occasion and 
that he had never heard of SUHAN unnil the assassination 
of Senator ROBERT KENNEDY, at which time he read title 
account of this lsslssinltSon in the newspaper's and 
observed photographs of SUHAN in title newspaper's as well as 
on telciisSon. SABHA stated that he is a Jordanian and 
knows several Jordanian Nationals in the Los Angeles area 
and that the only person that he can recall that even 
vaguely resembles- SIIHAN is an acquaintance by the name 
of HAFEZ ARAFAT, who is a Jordanian freend of his.

SABHA said that ARAFAT is employed as a project 
engineer in the San Fernando Valley area for a company 
unlmown to him. SABHA said that he does not know ARAFAT's 
address; however, he said ARAFAT lives in Canoga Park, 
CcUfornHa, and his teepphone number is 8 84-8 57 5. He 
said that ARAFAT resembles SIIHAN in his physical build, 
but that his facial futures do not resemble any photographs 
that he has seen of SIIHAN.

The fslSoweng descriptoon of MARWAN MOHAMMED SABHA 
was taken foom observation and interveew:

Race
Sex
Nalisnelity
Da-tie of Birth

Wihte.
Male 
Jordanian
June 4, 1941

On 5/15/58___ at Alhambra, Cclifo:mla______Fite # Los Angeles 56-156
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Place of Birth
Height
Weight
Hair
Eyes

Amman, Jordan 
5'1011 

200 pounds 
Black
Brown
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Date 6/1-/68

SIGRID SABHA, nee Holtz, was contacted at her 
residence, Apartment B, 41.5 North -rd Street, Alhambra, 
California, telephone number 284-0752, at which time she 
advised she is the wife of MARWAN MOHAMMED SABHA. She 
stated that she is of German extraction, having come t° the 
United States foam her home in Munich German and that^he,. 
maaned her husband, a Jordanian, after they met at Californtia 
State Conege at Los Angeles. She stated that she and her 
husband had recently discussed the assassinatoon of Senator 
ROBERT KENNEDY by an individual identified as a Jordanian 
national, SITHAN B. SIRHAN. She stated neither she nor her 
husband, MARWAN, is in anyway acquainted with no have they, 
to their knowledge, ever seen SIIHAN. Shu stated neither 
she nor her husband is acquainted with any of the SWAN 
family but she stated she had determined foom some mutual 
freends, whose names she did not recall, that a brother of 
SIRHANs, name unknown, had, on occasion, played i.n a musical 
group which appeared at a United Amorican - A^b Club at the 
St. Nicholas Cathedral i.n Los Angeles. Stu stated that the 
same club had, on occasion, had meetings Which she Scribed 
were strictly social in nature. It was commonly known among 
the Arab colony as the ’White House" in Hollw»ood. She (stated 
she could not describe the locatoon of the White House .

Mrs. SABHA observed a photograph of SIRI-AN B. 
SIRHAN and stated she recogniled it as the same photograph 
she has observed on television and stated that SIRHAN is 
entirely unfamiliar to her.

Mrs. SABHA advised that her husband i.s currently 
lmelOyld by Lockheed Aircraft i.n the City of Commmrce, 
CaUfornia, and has been working many overtilee hours of 
late and did not return home until after 8:00 PM. She 
dlscr’ibed her husband as foiowws:

Race White
Sex Male
Nalionnlity Jordanian

On —6/10/68----at------- Alhambra, Cclif^^rnti ■-Fill # —Los A^^les 56-156
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Birth Data

Height 
Weight 
Hair 
Eyes

June 4, 1941 
Amman. Jordan 
5'1.0" 
200 pounds 
Black 
Brown

Through observation and interview., the following 
descciption of Mrs. SABHA was obtained:

Race
Sex
Natimnlity
Age
Height
Weight
Build
Hair
Eyes

WWite
Female
Ger-man
20 to 25 years
5'5"
115 to 120 pounds
Slim
Dyed blond (naturaiyy brown)
Blue
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 „ , 6/11/68
Date _______ ______________

CHARLES WILLAAM HENEBRY, 12000 La Manda, Los Angeles, 
California, telephone 390-3020, retired, advised the follownng:

Mr. HENEBRY claimed that hie was formerly employed in 
the Foreign Service by the United States Department of State 
at WalShngton, D.C., for a period of 16 ye^s and was given 
a disability retieiment on December 31, 1966 due to health. 
He had been given general assggmients and had worked in the 
Visa Office and Amunition Controls. He had spent a number of 
years on assigrments in the Middle East, particularly in 
Iraq.

During the past few weeks, Mr. HENEBRY had been 
a volunteer worker for the Senator ROBERT F. KENNEDY campaign 
at the latter's Los Angeles headquarters at 5615 Wilshire 
Boulevard.

FoUowing the shooting of Senator KENNEDY, and the 
arrest of SIRIANT SIRHANI charged with shooting the senator on 
June 5, 1968, there had been some speculatinn among former 
workers in the KENNEDY Headquurters, now closed, that SIHAN 
SIRHAN may have been at the headquarters as a volunteer worker 
within the past few days. He recall speecfically that 
ELLENORE SEVERSON who worked on the information desk and 
LARRY STRICK, a general assistant volunteer worker at the 
headquaaters, had reported t^t they thought that they Md_______  
observed a person closely resembling SIRHAN SIRHAN in the KENNEDY 
headquarters. .

Photographs of SIIHANf SIRHANI taken by the Los Angel.es 
Police Department on June 5, 1968, were exhibited to Mr. HENEBRY 
who said that while the photographs of SIHAN SIJHANI looked like 
the young man he had seen at the KENNEDY headquarters within the 
last two or three days but he could not be positive.

Mr. HENEBRY mentioned that there had been a number 
of young people volunteer workers at the headquarters who

On 6/6/68 at. Los Angeles, CcHf ornaa^e # LosAOge■■res 56-156
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appeared to be of Middle East descent and that they had been 
brought into the headquarters by one KHAIBAR KHAN who had 
showed up there around June 1, 1968. KHAN, who claimed to 
be from Iran, had engaged Mr. HENEBRY from time to time in 
some conversation. KHAN spoke fluent English with a slight 
accent. He appeared to be about 55 year’s of age, male 
Caucaaian, commlexion not too dark, clean shaven, black hair, 
graying, five feet six inches to five feet seven inches, 
stocky build, wore long sideburns, stoong facial features, 
dressed like a Hollywood fim character actor. On one occasion 
Mr. HENEBRY noted hi wearing a turteeneck sweater.

It was recalled that Mrs. MARGARET SWEENEY who 
handled the headquarters offcce had brought KHAN to 
Mr. HENEBRY and inrooduced him.

KHAN, on at least one or two occasiLons, was 
accompanied by a young female Caucaaian, about 23 year’s of 
age, five feet four inches, dark hair, attractiee. She 
appeared to have mom Caucasian featurea than Middle East 
features. This girl, who was described as a sister by 
Mr. KHAN, was seated most of the day when working. She 
used modern alminnmi crutches and held one leg up. This 
leg was not in a cast.

Mr. KHAN clammed that he had been flying around 
to various Senator KENNEDY Campaign Headquarters and mentioned 
that he had a crew of approximately 20 young people which he 
had brought to headquarters to work for Senator KENNEDY.

Mr. KHAN worked late at the headquarters on electoon 
day, June 4, 1968, and said that he did not think he would go 
to the campaign party at the Ambaasador Hotel that night.

Mr. HENEBRY said that he could speak and understand 
Arabic and that while he did not have too much contact with 
Mr. KHAN, the latter seemed to be freendly incaasn of their 
common knowledge of Middle East languages.

- 676 -
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On the evening of June 5, 1968, Mr. KHAN called 
Mr. HENEBRY at the latter’s residence and discussed briefly 
the tragic event involving Senator KENNEDY and suggested 
that he, Mr. KHAN, and Mr. HENEBRY go out to dinner. 
Mr. HENEBRY iecinned and thought it somewhat unusual that 
KHAN would ask him out to dinner under the circmstances 
and on such short acquaintance. Mr. KHAN mentioned that he 
had to go to San Franci.sco on business and was expected to 
return to Los Angeles in a couple of dayS.

With respect to the young man at the KENNEDY 
Headduuaters who somewhat resembled SIRHAN SIRHAN„ 
Mr. HENEBRY said that he was one of the group that had been 
brought in by Mr. KHAN but that this young man appeared to 
be too large for the description of SIER HAN SIAH AN published 
i-n the newspaper. Mr. HENEBRY described the young man who 
resembled SIRHAN SIRHAN's photograph as being about 20 years 
of age, close to fWe feet ten inches in height, and weighing 
150 pounds plus.

Mr. KHAN had asked Mr. HENEBRY for the latter’s 
name and adless which had been fu^hed to him and, Mr. KHAN 
had furnished an address at the headquarters of 10554J 
Wilshire Boulevard, Los Angeles.

Mr. HENEBRY, fol0owing examination of a photograph 
of SHARIF BISKRA SUHANI, taken December 18, 1963, and of 
ADEL SI KHAN, taken June 5, 1968, both brothers of SIRHAN 
SIKAN, said he could not identify the photograph with any 
persons who had worked or been seen at the Senator KENNEDY 
Campaign Headquarters or elsewhere.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 „ , 6/19/6>8
Date _________________________

PHILLIP M. SMITH, SR., M.D., home address, 510 East 
Englander, Gardena, California, was intervieeed at his office 
located at 8500 South Figueroa, Los Angeles, Ccaifornia, and 
furnished the foioowirg information:

Dr. SMITH advised that on June 4, 1968, he was watching 
Senator KENNEDY'S victory speech on television with LEON RAPH, 
Assemblyman, 55th District at RAPH's Headquarters, located 
103rd Street, near Willowbrook in Watts. Dr. SMITH advised 
that when it came on television that Senator KENNEDY had been 
shot, he and LEON RAPH immmeiately got into their vehicles and 
drove to the Ambassador Hotel. Dr. SMITH advised that he and 
RAPH arr^eed in the Ambassador Hotel at approximately 1 AM, on 
June 5, 1968, and immmiiately after arrivnng at the Ambassador 
went direct to the Presidential suite. He advised that when 
they arrveed at the Presidential suite, hie talked with CHARLES 
EVERS and ROOSEVELT GRIER, Football player for the Los Angeles 
Rams and Congresmman REESE and several other iniividuais unknown 
to him. Dr. SMITH advised that there were no comments made 
about the shooting that hie heard while at the Presidential 
suite other than several of the iniividuais were praying that 
Senator KENNEDY was not hurt bad. He advised that ROOSEVELT 
GRIER was setting in a chair and seemed to be in a trance and 
outside of saying hello he did not mention anything about the 
shooting which had happened eaalier.

Dr. SMITH advised that hie and LEON RAPH stayed at the 
Ambassador Hotel at the Presidential suite unil sometime between 
4 AM and 5 AM, because someone had come into the Presidential 
suite and stated that no one could leave. Dr. SMITH advised that 
he had not been questonned at the Ambassador Hotel by anyone and 
that between 4 and 5 AM it was ivi.iiit that he or LEON RAPH 
could not be of any assistance so they departed the Ambassador 
Hotel and went home.

Dr. SMITH was shown a photograph of SIRIAN BISDWA ^RIAN 
taken June 5, 1968, Los Angeles Police Department No. 495 139 
and advised that this individual was unknown to him.

On 6/18/68 af. Los Angeles, Cdifornaa Fie # Los Angeles 56-156

SA ATOKW J. STEFANAK and - 678 - 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

6/14/68
Date------------------------------------------

WILLAM KONOLD, 71 North Meredith, Pasadena, 
was interviewed at the Campus Ball and Cue Billiard 
Parlor, 1656 East Colorado Boulevard. KONOID) was shown 
photographs of SIROANI B. SIRHAN. Mr. KONOID advieed 
that he was playing pool at the Campus Baal and Cue 
from mid-afeernoon until approximately midnight on June 4, 
1968. Mr. KONOID stated hie is certain that SjRtHAN was 
not at the Campus Ball and Cue on June 4, 1968.

on 6/12/68 at Prsrdenr, Caiifnrnii Fvle # Los Angel.es 56-15$
_ , - 679 - ’SA's JOSEPH DOYIE POWELL and
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 6/14/63
Date_________________________

Mr. RAY LOZA was intevviewed at his place of 
employment. Campus Baal and Cue Billiard Parlor, 1656 East 
Colorado Boulevard. Mr. LOZA was dispaayed photographs of 
SITOHAN BEHARIA SHRHAN. -

Mr. LOZA advised he did not recognize SIffiHAN as 
anyone he has seen before. Speeif icHly, Mr. LOZA does not 
recall having seen SMI AN at the Campus Ball and Cue.

Mr. LOZA was working at the Campus BaH and Cue 
on the aftennoon and evening of June 4, 1963, and he is quite 
certain that SIMIAN was not at the bilHard parlor on that 
day. •

On 6/12/63 a Pasadena, Cdifornaa

SAs JOSEPH DOYLE POWELL and - 680 - 
PHILIP J. REILLY (jDP-.jmk)

Fie # Los Angel.es 56-156

Date dictated 6/13/63
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 ■ . Date 6/14/63

ROBERT LOZA was intevviewed at his place of 
employment. Campus Ball and Cue Billiard Parlor, 1656 
East Colorado Boulevard. Mr. LOZA was displayed photographs
of SMAN BSSHARA SURHAN.

. Mr. LOZA advised he did not recognize SIRHUN as 
anyone he has seen before. SpeeCiically, Mr. I°ZA does not 
recall having seen SIRHIAN at the Campus Baal and Cue.
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On June 6, 1968, Lieutenant R.A. SLAGHT, Pomona Police 
Department made available a copy of a report pertaining to ^for­
mation furnished the Deparmrnent by a Mr. LE BEAU., an employee or 
Robbie’s Restaurant in Pomona.

GILBERT RICHARD LE- BEAU, 1712 East Princeton Street, 
Ontario, Mifomia, telpphcme 986-2322, employed at Robbie's 
Restaurant, 390 Pomona Mil East, telephone HA 3-2671, was contactea 
at 7:1.0 PM on June 6, 1968, at Robbie's where he ri employed 
as a bartender. Mr. LE BEAU stated that after watching news 
broadcasts regarding the ateempt on Senator KENNEDY'S Ife, 
the description of the suspect brought to mind a person teat was 
present during the Senators visit to Pomona.

Immeddately upon seeing the suspected person's picture 
in the paper Mr. LE BEAU recognieed the person to be the same as 
the man he had con-tact with at the restaurant. He stated he 
had piiitinddd Simsidf on the stairway leading to the room where 
the Senator was to give a luncheon speech. While at this locatoon 
he observed the man identifedd as the suspect and a fdmale 
companion climb over a planter at the locatoon and approach the 
locatoon he was guarding and began shoving against him and 
attempting to get past him and up the starwway that the 
Senator had just entered. Mr. IE BEAU stopped this motion by 
holding the female subject back, who was being pushed foom behind 
by the suspect;. The woman told him that "we are with the Senator's 
party and he just waved for us to come up". Mr. LE BEAU 
reluctantly aiowed them to pass alhhough they could not 
show any tickets to the affair.

His idcond contact with these people was when he observed 
them in the luncheon room while KENNEDY was making a speech. 
He stated they were standing together, the male suspect leaning 
up tgtiait the south waH of the locatoon carrying a cream 
colored unknown type coat draped over his right forearm. He 
approached this suspect and stated "Pardon Me". The suspect 
looked at him and stated 'Why should I". The suspect at this 
point looked away and Mr. LE BEAU turned and walked away. This 
was Mr. LE BEAU's last recollection of the suspect and his 
female companion.
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Mr. LE BEAU describes the suspects as follows:

The Man - Positive, certain without hesitancy as the 
person pictured in the front page of the local paper.

Further - Male, Dark Complexion, Dark curly hair, 
short, and belligerent.

The Woman - Whhte, female, Appeican, very light brow 
hair, possibly blond, shoulder length, attractive, slip figure 
wearing a satin type paaeeial blouse, white in color with an 
unknown colored skirt.

This information was given to Sergeant WEINS, Los 
Angel-ess County Sheriif's Office Intellieence, as per Captain. 
MOONEY who was talking to him on the teepphone with regard t° 
the attempt on Senator KENNEDY’S lirr.

On June 6, 1968, Lieutenant SLAG-HT advised SA JOHN R. 
KELLSOON that he had been in the restaurant on the day of the 
KENNEDY reception and had been a part of the group escortnig .
Senator KENNEDY from the ground floor to the seccnd now^here _ 
the luncheon reception was held. He said that he has no recollectm 
of observing any person who might have resembled SIRHAN BISEAIA 
SIRHAN in the crowd at the restaurant.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Date 6/12/68

ALBERT RICHARD LE BEAU, 712 East Princeton Street, 
Ontario, California, was interviewed on June 7, 1968, by 
SA JOHN R. KELLIOON and furnished the folOewing signed ' 
statement:

”juni 7, I#® 
Pomona, Cdif.

"I, Albert Richard LeBeau, furnish the folOewing 
information t;o John R. Kellioon who had identifeed 
himself to me as a Special Agent of the F.B.I.

"I was born 3/28/33, at Schenectady, N.Y.
I reside at present at 1712 E. Princeton St., 
Ontario, Calf.

"I am employed as night manager at Robbie's 
Restaurant located at 390 Pomona Mai East in 
Pomona.

"During the day of Wednesday, June 5, 1968, 
I observed a photograph in the Progress Bulletin 
newspaper of the person who had been arrested 
in connection with the shooting of Senator 
Robert Kennedy.

"This photograph closely ressembled a man 
I had seen previously at the restaurant on the 
occasion of a visit by Senator Kennedy to Pomona. 
On that occasiLon which took place on Monday,, 
May 20, 1968, a luncheon for Senator Kennedy 
was held at the restaurant. This luncheon 
took place foom about 12:20 p.m. to about 
1:30 p.m.

"I was statonned generally during this 
period at the foot of the stairs on the first 
floor of the restaurant for the purpose of taking 
up tickets foom those persons attending.the

6/7/68 at Pomona, Caaifornia Fie # Los Angeles 56-156
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'luncheon. After all persons were-/seated and 
Senator-Kennedy had entered the restaurant and 
gone upstairs I then alOowed the standing room 
crowd to go upstairs. Tickets were required foom 
these persons also. •

"Prior to aioooing the standing room crowd 
up the stairs I was told not to let anyone up 
the stairs until Senator Kennedy cleared the 
stairs and the luncheon room upstairs. After tie 
did so, I was then told to alow the people up.

"I recall lettnng one older man up the 
stairs after taking his ticket. A moment or 
so later I aioweed a few other persons with 
tcekets through.

"I recalled then hearing a noi.se of 
someone apparently hitttng their foot on the 
stair behind me. I looked around and saw a 
young woman on the stairs behind me about two 
steps up. She had to climb over the stair 
rail foom a booth and a brick fower casing 
against the stairs in order to get behind me. 
I saw a man coming over the rail and dropping 
onto the stairs behind the girl.

"I stepped up on the next stair aM grabbed 
the _ girl wte my right a.™ to prevent h“ fom 
moving up the stairs. She was facing u.p the 
stairs at the tmie. In grabbing her with my right 
arm I recall ending up with my right hand on her 
left breast accidentally.

_ "I as^ the question of both tie girl art 
the man, "Do you have tickett".

"The girl answered "We are part of the 
Senator’s party".

"I asked again "But do you have tcekets?"
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"She answered ’We are a part of the Senator’s 
party. He just waved to us to come upstairs."

"During this brief encounter the man said 
nothing but he was continously pushing on her 
back.

. "I Wen let the two of them go and 
returned to the botoom of the stairs.

"Following this I let the reminder of 
the tCcket holders go up the stairs.

"During the address made by Senator 
Kennedy at the luncheon at approximaaely 1 PM 
I was upstairs for the purpose of locating a 
runner for one of the newsmen pr'eseit and I 
recalled having seen the sarnie man and woman 
standing against the ’ouW wall of tie room wtere 
Kennedy was making his address.

The podium from which Kennedy spoke was ’et 
against the east wall of the room.

"On seeing the couple, it occurred to me 
that they were not a part of the Sennaor's 
party in veew of their locatoon.

"After fnnding the runner I was seeking 
in the vicinity of the south waai, the two of 
us turned to leave the luncheon room, I bumped 
accidentally into the man who was with tlie girl 
mentioned previously.

"I recalled saying, "Pardon me". ’

"He said 'Why should I?"

"I ignored his remark and left the room.

"I did not observe further the man or 
tulie woman.
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"While -Che man was standing against the 
wall I noted that hie was still carrying a coat 
of sorne kind draped over his rlgtt am. Thls^ 
was the same manner in which hie had carried the 
coat when I encountered the man initially on 
the stair's.

"I would describe the man as follows;

"Race
"Sex
"Age
'Height
"Weight & build
"Hair
"Eyes
"Complexion

Caucasian
Male 
25 to 30 
5'5" to 5'6" 
Medium
Black
Not recalled
Ruddy - rough skin­
olive comm^xim

"Dress Wh.te shirt - neat in 
appearance. Cream color 
coat - jacket type pateritl

"I would describe the girl as folloos:

"Race 
"Sex 
"Age 
"Height

Caucasian!
Female
25 to 30 , .
Taller than her companion

"Build
Posssbly 5'6"
Trim - nice shape-

"Weight 
"Complexion 
"Hair

Biilt proportionately 
Unknown
Smooth - light
Medium blonde - shoulder 
length - worn in bangs in 
front - geereaLly straight 
hair

"Facial Features 
"Dr*ess

pretty
skirt & blouse - blouse 
of satin type material
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"Voice Precise - quick - no accent

"I have been shown a group of misceiannoous photos 
From these I have selected a photo of SIPHAN 
SWAN bearing the number on the front BK 495139 as 
closely resembling the man mentioned by me pre- 
vioosiy that I encountered on the day of the 
Kennedy luncheon.

"I have read these seven pages of informa­
toon furnsshed by me and it is true and correct 
to the best of my recollection.

"s/ Albert Richard Le Beau 
6/7/68

"Witnessed:
3/ John R. Kelisson, Speeial Agent, F.B.I., 

Los Angeles, 6/7/68.
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On June 7, 1963, Mrs. FELICIA MAAS, owner of Robbie's
Restaurant, 390 Pomona Mil East, advised that on the day of the 
KENNEDY receptoon she had a photographer on the scene taking 
photographs for her. After reviewing the photos of which_ 
she had received prints she said that there was only one in which 
a portion of a person's head showed which bore some resemblsince 
to photographs observed by her of SIRHAN SIRHAN. She made available 
this photograph which shows the head of a man immediately adjacent 
to the letter "0" in a sign bearing the name "SOTO”. She advised 
that when the remainder of the photographs taken on that day are 
available to her she would review them with the possibility of • 
determining whether or not SIREAN shows up in any of them.

On June 17, 1963, Mrs. MAAS made available proof's of
the remaining photographs taken by her photographer. She said 
that she had not observed any persons in these proofs resembling 
SIREAN.

On June 13, 1963, LEONARD MOLMQUIST, Architect, 1295 North
Indian Hill Boulevard, Clarmont, Califoriia, advised that on the 
day of the KENNEDY reception he had worked with ALBERT LE BEAU 
inside Robbe's Restaurant in admitting people with tickets at 
the base of the stairs leading to the upstairs portion of the 
restaurant where the luncheon was held. He said that he has no 
direct recollec^on of the incident where LE BEAU had treed 
to prevent a young couple foom going up the stairs without 
turning over their tcekets. He said that he does not recall 
having observed anyone in the crowds on that day who would have 
resembled SIRHAN BISEARA SIREAN.

On June 13, 1963, J. RODRIGUEZ, Manager, Barristers Inn,
Pomona, Califoriia, advised that he accompanied the KENNEDY party 
foom. the min fooor of Robbie's Restaurant on the day of the 
KENNEDY reception to the second fooor of the resteurert where a 
luncheon was held. He said that he has no reiolleitoon or having 
observed anyone ressembling SIREAN SIRHAN in the crowd.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date 6/24/68_____________

Officer DAVE HANELINE, Pomona Police Department, 
advised that on the day of the reception held for Senator KENNEDY 
at Robbie's Restaurant on the Pomona Mall, Pomona, he was statooned 
inside the restaurant during the noon luncheon receptoon held 
for KENNEDY. He stated •’chat he was statonned near the stairs 
leading to the second fooor luncheon area. During the entire
time of the lmlchnon, while inside, he said that he had no
recollection of any incident on the stairs leading the second 
fooor of a cOupln having been detained momeenaaily on the stairs 
because of their not having tcekets for the linicheon.

_______ HANE™ related, a fter viewing photographs of SYRIAN 
BISIAMA SHRHAN, that he has no recollectoon as having seen 
anyone in the crowd inside the restaurant who would have resembled 
SHIAN.

On 6/20/68 a Pomona, Caaifornia Fie # Los Angeles 56-115)6
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date—6/24/68

Officer JERRY DEWANGAR, Pomona, California Police 
Department, advised that on May 20, 1968, the date of the luncheon 
held for Senator KENNEDY in Pomona, that he was statOoned outside 
of Robbie’s Restaurant on the Mai and that during the period 
he was there he saw no one resembling SIHAN BISIARA SJREAN.

On 6/20/68 a Pomona, Caiifornia File # Los Angeles 56-156
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1
Date

6/24/68

Officer CARL F. JACKSON, Pomona, Caaifornia Police 
Department, advised that on May 20, 1968, when a reception was 
held for Senator KENNEDY at Robbie’s Restaurant on the Pomona 
Mal during the noon tour, that to was stetooned itoito the 
restaurant on the first fooor in the vicinity of the stairs 
leading to the second area Where the luncheon reception was held.

He recaieed that when Senator KENNEDY and his party 
started up the stairs to the second floor that Senator KENNEDY 
’topped momi]eOaaily on the stairs and pointed a fnnger to 
Oificer SCHNEID who was holding back a crowd away foom the foot 
of Jh^ s^rs and saying to Officer SCHNEID "Let them through". 
JACKSOON related that this remark apparently referred to a couple 
in the crowd being held back by SCHNEID who he believed to have 
been part of the KENNEDY party. To the best of his recollection 
one of these persons would have probably been STEVE SMITH, 
brother-n--aaw of Senator KENNEDY, or someone resembling SMITH.

It was his recollection that this person then made his 
wayto the area of the foot of the stairs and got onto the 
stairs themselves by being forced to climb over the north rail of 
the stairs because of the crowd at the base of the stairs.

JACKSON r’ecilled als° that there was a girl standing 
by the kithnen door adjacent to OOficer SCHNEID and apparently 
OOficer SCHNEID had had some words with this girl. He recalled 
that a moment or so later this same girl was observed by him as being o° the stairs and apparently having been detanned by 
one of the persons taking up tcekets at the foot of the 
stairs, however, JACKSON said he had no recollection of any man 
being with this girl.

He related that he saw no one in the crowd around, the 
stairs who resembled photographs of SIRHAN BISBAJA SIRBAN.

JACKSoON descrmed the woman as foiowws:

Race Caucasian
Sex Female

On 6/20/68 at Pomona, CCaifornia Fie # Los Angeles 56-156
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2

Age 
Height 
Weight 
Hair ■ 
Dress

25 to 30
5'5"
About 135 pounds
Brunette to Black
Light blouse an.d dark skirt

JACKSON thought if he were to see this woman again 
he might recognize her.
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6/24/68
Date ___________ ______________

Officer WILLIAM H. SCHNEID, Pomona, Caaifornia Police 
Department, advised that on May 20, 1968, he was statOoned inside 
Robbie’s Restaurant located on the Pomona Mai during the noon 
hour- On this date and at this time there was a receptoon held 
for Senator KENNEDY in the upstairs portoon of the restaurant.

He stated that he was statonned in uniform in the aisle
leading to the rear door at the southeast end of the building
holding back the crowd away foom the stairs leading to the 
sston.d fooor Oimcheon area.

Just prior to Senator KENNEDY and his partly moved up 
the stairs to the second fooor, he recalled having noticed a 
girl in her mid 20's standing by the kicchen door on the west 
si.de of the corridor. It was his recollection that this girl 
apparently was trynng iso get into the kitchen. SC1HNEID said 
he told her that she could not go in there. He recalled her asking 
him which way Senator KENNEDY was coding in and was told he would 
probably go up the stairs to the second fooor.

SCHNEID reOated that when the KENNEDY party did go up 
the steirs that Senator KENNEDY stopped midway and pointed at 
him and said to him "Officer, Let them through". SCHNEID related
that KENNEDY was referring to the people in the aisle that he 
was trynng to hold back. As soon as Senator KENNEDY said this, 
SCHNEID said that the crowd surged toward the f*oot of the stairs 
and that he was forced to step asi.de.

At this time, SCHNEID recalled that the girl mentioned 
previously by him bolted toward the area at the foot of the 
stairs and moved into the booth area on the north side of the 
staicasse instead of trynng to get up the stairs herself. It was 
his impressoon that she was trynng to get to someone she might 
have recognized in that area.

Within possibly a minute later, SCHNEID recalled seeing 
the same girl on the stairs themselves. He said that it was his 
impressoon that someone might have helped her over the brick 
facade adjacent to the stairs and over the stair raiUng behind

6/19/68 Pomona, Caaifornia Los Angeles 56-056on ---------------------------at-------------------------------------------------------- rile #  _____________ —-___
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persons apparently checking for tickets at the foot of the stairs. 
It was his impressoon that she was detained momntarriy on the 
stairs along with a man before she fnally moved up the stairs 
into the second f!cor area. SCHNEID related that he never saw 
her after this.

After observing photographs of SDHAN BISHkJA SIRIAN, 
SCHNEID said that the man observed by him in the company of the 
woman did bear some resemblance to SDHAN or at least to the 
photograph taken of SIRIAN at the Ambassador Hotel., which 
photograph also contains a portoon of the face of Mr. UNRUH.

SCHNEID advised that he might recognize both the 
girl and the man observed by him if he were to see them in 
person. He did not feel that the man observed by him on the 
stairs would have been SIRHAN SIRHAN.

SCHNEID furnished the follownng description of the 
man observed by him:

Race ■ Caucasian
Sex Male
Age Early 20’s
Height 5’6" to 5’7"
Build Slender
Hi Jir Dark, curly
Facial features Latin or Mexican

SCHNEID described the woman observed by him as foUwws:

Race 
Sex 
Age 
Height 
Weight 
Build 
Hair

Facial features
AttiUude
Dress

Caucasian
Female
Mid 20's 
5’4" to 5’7" 
110 t;o 125 pounds 
Proportionate
Medium to light brown; puffed up 
or in bufont style on top; close 
cut on neck.
Fair clm>l^xi.ln, attractive 
Offidous
Dark
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Date
6/24/68

Officer VERN ALIEN MILLER, Pomona, Californaa Police 
Department, advised that during the noon hour on May 20, 1968 
on the occasion of a receptoon-Uunceeon held for Senator KENNEDY 
at Robbie's Restaurant on the Pomona MaH, he was statoneed on the 
stairs inside the restaurant leading to the second fooor -.umcheon 
area.

After Senator ROBERT KENNEDY and his party went up the 
stair’s to the limcheon area, he recaieed that there might have 
been an incident of two women having been detanned momentarily 
as though they were being checked for tickets.

It was his recollection that they did not have tcckets 
to the luncheon but were aioowed up the stairs anyway. These 
persons were an older heavy set female caucasian and a younger 
woman who might have been the first woman's daughter.

MILLER advised that he had no recollection of a young 
couple having been detaneed on the staicasse and that he has no 
recollection of having seen anyone in the crowd resembling the 
photograph of SIRIAN BIS JARA SIRIAN.

On 6/19/68 a Pomona, Caaifornia Fie # Los Angeles 56-156
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The following investigation was conducted by SLs 
WILLAM C. RYAN, JR. and OR/EY L. LEESON, JR.

LT LAKEWOOD, CALIFORNIA

On June 11, 1968, Mrs. BEVERLY BRONS, 6003 Deerford 
Street, Lakewood, advised she ateended a luncheon and rally at the ^ke^od Country Club for Senator ROBERT F. KENNEDY 
on May 28, 1968, which was sponsored by the Lakewood 
Demoocrtic Club and the Lakewood Kwanis Club.

She stated that she was seated at the table in the 
left rear corner of the main dinting room with several other 
persons including: Mr. POLACHECK, owner of Brand Jeweiers; 
M*. BIINB3AUM, owner of Zale’s Jewelers; and Mr. and Mrs. 
DICK HORNER, owners of the Dutch Village Bowling Alley, ai 
of Lakewood. About 1:25 p.o., filiowOng the luncheon, 
Se.nator KENNEDY and hi.s party entered the dining room and 
were folOwwed by members of the press. She stated the 
Senator.shook hands with the persons at her table and she 
shook his hand and kissed his neck. As the Senator proceeded 
to the front of the group, the press went up the left si.de 
of the room and an individual who resembles SIIHAN SIRHAN 
folowed tie press group in and sat on a serving table which 
was directly to the left of her table. She described this 
male as folioos:

Race T 
Age 
Height 
Weight 
Commpexion 
Hair 
Attire 
Remarks

Wiite
24
5’7" to 5'8"
135 to 155 pounds
Light olive
Black, coarse, curly, long
Dark suit, white shirt
Had long pointed nose; perspired 
profusely and seemed incisive_ 
and uneasy; wore no iden01fCclt0on 
pass and had nothing in his hands.
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She stated this male sat on the serving tray while 
Senator KENNEDY spoke and during the talk, she saw a white 
female approach the male twice and speak to him and then & „n 
return to the lobby outside the rear of the dining room.
She described the girl as foioows:

Race 
Age 
Height 
Weight 
Build 
Remarks

White 
19 
5'2" to 5’3" 
112-12>O pounds 
Muucular
Wore no makeup except light 
lipstick; had semi-round face; 
full cheekbones; Slovak or 
German appearance; top of tip 
of nose, square.

Hair Medium to dark brown, shoulder 
length; parted in the middle, 
gold band around head; teed 
with orange-pink rbbbon near 
shoulder; natural sun streaks 
2“ top-.......................................

Lttire Full shift print dress with 
orange, pink and yeioww muted 
background; yellooish-iime 
patent leather low heel shoes 
with matching bead handbag; 
carried grass green sweater over 
arm; dark brown pod necklace 
which hung to waist.

Mrs. BRONS stated that when she left the Coontry 
Club, she saw a 1956 faded dusty rose DeSoto parked near the 
entrance to the Club. She noticed the car because it was 
backed into the parking space and because it resembles her 
son-in-laws car which is the same year except tan in color. 
She stated the car had an antenna on the front left fender ' 
which had a blue flag on it and the left front hub cap had a 
large smear of royal blue paint on it. She beieeves the car 
was a solid color trirmned in cream.
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Mrs. BRONS was shown a photograph of SIRHLN's 1956 
DeSoto and she stated' this car was not identical to the car 
she saw.

Mrs. BRONS was shown a photograph of SIIHLN SIRHAN 
and stated the photograph resembled the man she saw at the 
rally although she could not be sure due to the nature of the 
photo and the if act the man she saw was wearing a suit and 
tie.

Mrs. BRONS stated she advised WREN FLYNN (phoneeic), 
CBS News of the above and also furnished it to one of WREN’s 
staff. She stated she did not trust any of the local 
authooities and proceeded to criticize the /os Angeles 
Police Department, /os Angeles County Shheiff’s Office, and 
Lakewood Police Department. She stated she had contacted 
tiiie FBI in the past to report a possible racial incident and 
garnmiing activities and had recently contacted the Long Beach 
Resident Agency regarding her views on gun control 
legislate.

Mrs. BRONS was extremely emotional during this 
interveew and wept on several occasions. She felt she 
itntribueed to the Senator's death as she wrote him a letter 
last November requesting a picture of former President 
JOHN F. KENNEDY and exp:ieiiang her desire that Senator 
KENNEDY seek the presidency of the United States.

• Mrs. BRONS expressed exteeme concern of the current
ctndittens in the United States. During interveww, Agents 
observed several photos of Senator KENNEDY in BRON's livnig 
room as well as a KENNEDY poster on the front door of her , 
residence. ’

On June 11, 1968, the ftltewng persons were 
contacted regarding the above described iniividutls and all 
stated they did not observe any persons as ieiiribed as being 
at the Country Club on May 28, 1968:
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SAUL Z. BRENBLUM '
Zale Jewelers
5005 Hazelbrook
Lakewood, California

ART POLLCHECK
Brand Jewelers
5013 Hazelbrook
Lakewood, California

PEGGY PERRY (Bar girl)
Lakewood Country Club

MARY HESIK (Waitress) '
Lakewood Country Club

BETTY BARBER (Waatress)
Lakewood Country Club

JOHN BOYER (Assistant Manager)
Lakewood Country Club

On June 12, 1968, title foioownng persons were 
contacted with negative results: ,

THEODORE LOVE (Manager)
. Lakewood Coiuitry Club

BERNARD EDMEY (Bartender)
Lakewood Coiuitry Club .

BETTY BARNES (Waitress)
Lakewood Country Club

MARY HORNER
Ditch ViHage Bowling Alley
South Street and Woodduff Avenue
Lakewood, CaHfornia
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L. CHARLES BARON (Lakewood Democratic Club) 
4507 Bale Veade 
Lakewood, California

On June 12, 1968, /. CHARLES BARON, 4507 Bale Verde, 
Lakewccd, advised he and. his wife, JACKIE BARON, aae Lakewood 
Democratic Club worker’s and on May 28, 1968, they aaaived 
at the Lakewood Courntay Club about 10:30 a.m. to oversee 
paeparatCons foa the KENNEDY luncheon and aally. BARON 
advised his wife spent hea tome insuaing the speaker’ 
table and aaea weae in oadea and he spent his tOie insuaing 
all guests had tickets foa the luncheon and checking peasons 
seeking admittance to title dining aaea until aftea Senatea 
KENNEDY arrived, when he accompanied KENNEDY and his party 
to the speaker’s table. He stated he took numerous 
photos of KENNEDY’S araival and his gaeeting numerous guests. 
BARON stated he has viewed hi.s photos several tomes and he 
does not aecall anyone fitinng the above descaiptoons in 
the photos. BARON made the photos available Joavtain?_ _ 
by t;tie Agent and examonatoon of the photos faoeed to aeflect 
any indivdduals meeting the above descaiptoons. BARON 
advosed theae weae numerous young pedons in attendance, 
oncludong his seventeen yeaa old daughter, SUSAN BARON, and 
hea boyfaennd. He stated his daughtea was weaaing a yeioow 
daess with a laage barown collar around the neck . He stated 
there weae several /attnLmeaican indivdduals in attendance 
including a Democratic Barty worker FERNANDO HERNANDEZ, who 
os a slightly bruit peason with rather long dark curly haia, 
who was attaeed in a suit and white shirt and tie. BARON was 
shown a photograph of SIRHANT SIRHAN and stated he did not 
see SIRHAN at the luncheon oa aaliy. He said that HERNANDEZ 
slightly resembles the photo of SIRHAN.

BARON voluntarily made available fcdr sidles 
depicting lctntl at the May 28, 1968 luncheon and va^om 
indivdduals In attendance. One of the Uddes d^dcted 
FERNANDO HERNANDEZ and othtrl depicted vaaious guests.
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On June 13, 1908, the above slides were displayed 
to Mrs. BRONS at her residence and she stated FERNANDO 
HERNANDEZ appeared to be identical with the individual she 
saw at the rally who she thought might have been SIRHAN 
SIRHAN. She stated she felt slewed that this person had 
been iientifdid and that she felt HERNANDEZ was the person 
she saw.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date _6/W6^_______

.DON GRAHAM, nominee for Congress, Laytonville, 
California, was contacted at the Cottage Motel and he . 
advised that he was in Santa Rosa during the Rose Revival 
'Parade on May 18, 1968. He had stopped by Senator KENNEDY’S 
campaign headquarters at about 2:30 pm. He talked to a 
woman office worker whose name he could not recall and who 
advised him that Senator KENNEDY would be kiieed.

GRAHAM described the woman offics worker he had 
talked with and could add nothing further.

.............  . . LA 56-156
On 6/10/68 at Laytonnvlle, Ccaifornu Fie # SF 62-5481
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Date 6/14/68

NADINE KILLIAN, head office worker, Senator
KENNEDY'S campaign headquaaters, Santa Rosa, from.a 
description furnished by DON GRAHAM, advised that the 
person working at the headquarters during the Roie 
Festival Parade and who possibly had talked to GRAHAM 
was Mrs. DIANE VANDERBOF who resides at 2548 Cactus Avenue, 
Santa Rosa.

LA 56-156
On 6/10/68 at Santa Rosa, Ciaifomia Fie # SF 62-5481
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DIANIE VANDERBOF, 2548 Cactus Avenue, Santa Rosa, 
advised she was the person that had talked to DON GRAHAM, 
nominee for Congress,who resided in Laytonville, Cclifornia. 
VANDERBOF stated on Saturday, May 18, 1968 she was working 
in campaign headquarters office at about 11 p.m. and a 
m-ddle aged woman stopped at the headquarters and stated she 
had gone to Santa Rosa to see the Rose Parade. She stated 
that she had heard that when Senator KENNEDY was speaking 
in Eureka, Caifornia, a week previous, someone had taken a 
shot at him, and the woman stated the maater was not reported 
to the press and she felt badly about this because she had 
the greatest adjuration for Senator KENNEDY. VANDERBOF 
stated the woman was almost in tears and then she walked 
out on the street. VANDERBOF stated she never saw her again 
^d ,Ca^not remember her description other than she was 
middle aged with red hair. She also stated she was alone
at campaign headquarters when the woman came in and could 
furnish no further information with the explanation that 
she does recaH tellnng GRAHAM! about the incident and 
she believes that GRAHAM stated that what the woman was 
talknng about could not be true because he had been in 
Eureka with KENNEDY and knew nothing of the incident.

- LA 56-156
6/10/68 x Santa Rosa, Cdifornia „ SF 62-5481On_____________ at______________,______________ File #______________

. SA MERLE R. ADAMS:dp . ................. 6/1.3/68
by---------------------------------------------------------------------------------------- Dalle dictated------------------
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1 Date 6/18/68_______

LLOYD EVERETT WALKER, race horse owner and 
trainer at Golden Gate Fields (GGF) Race Track, Albany, 
California, observed a photograph of SIRHAN SIRHAN and 
advised that he is not acquainted with this person and could 
furnish no inoormatinn about him.

However, he advised that at the beginning of the 
"racing meet" at GGE, which commenced on March 4, 1968, 
there was an "exercise, boy" who was at the track for 
about the first two months of the meet, March and Appil. 
He has not seen the exercise boy in about two months. This 
exercise boy resembled SIRHAN and was the usual size of 
a jockey, about 5’5", 11.5 pounds, black hair, brown eyes, and dark comrlexion.

He advised this exercise boy was acquainted with 
two of his employe.es who are Mexican and they conversed 
with the unknown exercise boy in Spanish and for this 
reason he thought the exercise boy was from Mexico also).

Although this exercise, boy resembles SIRHAN, 
WALKER does not feel that he is identical because the 
exercise, boy had a very short haircut, almost a "baldy."

WALKER advised that his employees who knew the 
exercise, boy are as foioows : GILBERT APODACA, his jockey, 
and APODACA’s younger brother PHIL A.PODA.CA, who is an 
exercise boy. They are. both available at Barn 21, GGF Race 
Track, Albany, Ccaifomia.

WALKER furnsshed the foioowing description of 
himssef:

On 6/1-66 8 at Richmond, Caaifornia File # SF 6 2-5 4 81
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Race
Sex
Nationality 
Date of Birth 
Place of Birth
Height
Weight
Eyes
Hear
Temporary residence

Whhte
Male
American
October 31, 1916 
WicCu.tt, Kansas 
5'5" 
145 pounds 
Blue.
Brown-gray
173A 22ni Street, 
Richmond, Catifornit, 
telaphone 237-3071

Permanent aiiress 18331 Gridley Roai, 
Artesia, Catifornit, 
te.ea.hhone 86 5-531.7

Military service U. S. Army, 
World War II, 

19 44 to 19 45

Occcpaaion Thoroughbred race horse 
owner and trainer since 
19 49
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EDWARD VAN ANTWERP was located at the home of EARL COBB, 
Route 1, Box 409, Eureka, and furnsshed the folOowing infor- 
maaion: ■

He has been on a severe alcoholic drunk during the past 
weeks and has returned to a rational condition. He is aware 
of the death of Senator KENNEDY and has read in the newspaper 
of the arrest of SIRHAN SIIHANI. This is the first inoormatonn 
that he has ever had of SIRHAN SI RIAN. VAN ANTWERP has never 
worked on a horse ranch in Norco, Caaifornia, and has never - 
lived or worked with SIRHAN . • .

VAN ANTWERP claims his wife is a mental case and probably 
told the FBI that he knew SIRHAN in order to get them to locate 
him as he has run away from her. VAN ANTWERP was employed 
Jiring the genora! period of 1966-67 at The??o Chemagee (phonetic) 
Company, a feitiiizei? processing plant at Chino, Caaifornia, and 
after, that tame fOT Taylor Ketals Company, a rental agency at 
Norco,. Cdifornia.

on 6/16 668 • a^urska, California
'(^^LA 56-156

SF 62-5481

by RICHARD G. MILLER / ER
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EDWARD VAI! ANTWERP, Route 1, Box 409, Eureka, Calif­
ornia, was reineervfewed. The in.OorratOnn furnished by his 
relatives at Norco, California regarding VAN ANTWERP living 
with SIRHAN SIRHAN, whom they knew as ”SOL” was discussed 
with hir.

After considerable conversation and viewing of 
published photograph of SIRHAN, VAN ANTWERP became fully con­
vinced that "SOL” and SIRI-AN are identical, that, this is 
the young man with whom he lieed for about 5 months in late 
19/6 at the Highlander Motel and another address in Norco, 
Ccaifornia. VAN ANTWERP gave the appearance of total 
amazement when this rellizltOon came upon him. He stated 
”Why would ’SOL’ do a thing like that.”

VAN ANTWERP met SIRHAN totally by chance at the 
Highlander Motel, when SIRHAN came there looknng for a place 
to stay. VAN ANTWERP was drinking that day and they got 
into a conversation which resulted in SIRHAN moving into 
his moOel room with him. Alhhough they occupied the same 
room for about 5 months, they did not associate much else­
where. SIRHAN worked at Corona Del Mar Horse Boarding 
Stables as an exercise boy. VA.N ANTWERP was working for 
Taylor Rentals in Norco. SIRHAN said his home was in 
Pasadena, and he went there frequently on weekends to visit 
his family. During the week;, SIRHAN went to work at the 
horse stables each morning, returnnng in title evening in a 
routnne fashion. About all he did at title motel was sit 
around quietly drinking tea in great qucnniti.es. The only 
tihing out of the ordinary that VAN ANTWERP noticed about 
SIRHAN was that he did seem to have a fveling that he was 
getting an unfair deal in life mainly because he was econ- 
omicaHy poor. SIRHAN did not set forth any radical political 
views or make comments indicatnng any thing extraordnnayy 
in his personality. ■

VAN ANTWERP has no knowledge of SIRHAN’s associates, 
social organization lffillitlins, poliiicll beliefs, ethnic 
background, family, or any thing else of a personal nature.

On 6/1.7/68 Eureka, Ccaifornia FiY-rfse 62-5481
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VAN ANTWERP did not meet SIRHAN’s family or friends. 
He did not go to Pasadena with him on weekends. To hits know­
ledge, SIRHAN did not own a fieeam. He never heard SIRHAN 
discuss Senator ROBERT KENNEDY or any other major pooitical 
figures that he can now recaai.

VAN ANTWERP repeatedly stated that it was difficult 
for him t:o believe that’”SOL” could have committed such a 
crime and that nothing occurred during his associatoon with 
SIRHAN which would have given, any indicatinn of such vioennce 
being in his nature.
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. • Date _ June 17, 1968

On June 9, 196 8, JERRY DE LA VEGA, 186- - 9th Avenue, 
San Francisco, telephone 566-3814,, appeared at the office of 
the Federal Bureau of InvestigatOon, San Francisco, 
with ROBERT RICHARDSON, 1144 Cervantes Street, Pacifica, ■
California. DE LA VEGA is a YelOww Cab driver and made 
available a bronze-colored di.sc with a short wire attached 
which gave the impression of being some sort of fusing device 
for military ordnance, exact nature of which is unknown. This 
device had been discovered by DE LA VEGA on the floor of his 
cab immeddately after he had left his fare at the San Francisco 
International Airport.

DE LA VEGA related the foioownng cirummstances:

He was drivnng his cab on Saturday, June 1, 1968, tte 
day of the ROBERT F. KENNEDY and EUGENE MC CARTHY Debate on 
televisoon. He was parked in front of the Hilton Hotel, 
San Francisco, at approximaaely 4:-0 p.m., when a man giving 
him the impression of a businessman entered his cab. The 
man asked DE LA VEGA where he could locate a couple of girls 
who would like to help him out by "putting KENNEDY on". DE 
LA VEGA understood this to mean that the man was going to 
play a joke on KENNEDY. The man said he wanted the giris
to present some foowers to KENNEDY.

DE LA VEGA drove the man to the vicinity of the 
Unversity of San Francisco looking for a couple of girls and 
found none. DE LA VEGA suggested they might fnnd nomdonl 
in the Haight-Ashbuyy District of San Francisco. D)E LA VEGA 
said the man seemed to be a complete stranger to San 
Francisco. He drove the fare to Stanyan and Haight Stmts 
and picked up a white female juvenile, about 17 to 20 years old, 
medium build, long dark hair, wearing casual sports clothes. 
The girl agreed to present the Stowers to KENNEDY. They 
drove about a block more and located a white male juvenile, 
about the same age, with a large German Shepherd dog. The 
male is described as 5 feet 8 inches tall, 125 to 1-0 pounds, 
wearing dark broown clothes. The male agreed to accompany them
in preslntctOon of the flowers. Both the girl and male oer’d com­
plete strangers to his fare-. 

On —6/9/.6-8---------- at San Francisco, Ca-Oifoanaa-File # —SF 62-5481-------------------
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After picking up the two individuals at his 
fare’s request,, they drove back to the Hilton Hotel to 
pick.up the fOowers. The man went into the hotel and after 
waiting some time returned to the cab with two green boxes ■ 
of_long stem yellow roses. He sat in the front seat with the 
driver while the other two were in the back with the dog. The 
man instuuoted that they drive to KGO television station where 
Senators KENNEDY and MC CARTHY were to appear.

DE LA VEGA observed the man remove the flowers from 
the boxes and foom a-brown leather attache case he removed .
several of the same type of bronze-colored discs, possibly 
10 or 12 all wired together with what appeared to be florist 
wire and wired this group of discs to the yelL^w roses. He 
repeated this with the other roses and another group of 
the discs. The metal discs had apparently been prepared ahead 
of ti^lt and each was wired with wire wrapped around the center of 
each disc, this being separate from the fine wire soldered to 
each disc. Therman stated that these devices were "bugging 
devices" and indicated he was not sure but beieeved the fine 
wire was going to a teeehrone some way and the disc fit 
into the teeephone. ■ •

The man gave each bunch of the roses to the girl and 
boy and instruceed them to go to each entrance and give them 
to KENNEDY. This was done sothat if KENNEDY missed one 
the other would be able to give him the flootrs.

, DE LA VEGA said he drove to the ttltiisOon station, 
parked his cab on Polk Street and all three iniiviUuals left 
the cab and disappeared into the crowd about the tmne 
Senators KENNEDY and MC CARTHY arrived. They were gone about 
10 to 15 minutes. All three returned to the cab and the girl 
saH she had personally given KENNEDY her bunch of the roses. 
Dzspooitun .of the other bunch of the roses i.s unknown to DE LA VEGA. 
Th^g-^l said to the man that the-discs'were apparent to persons i-n the crowd and several of the people in the crowd seeing the 
bouquet said "Hey, its bugged."

DE LA VEGA said the man seemed pleased that KENNEDY 
had gotten the roses and he observed him pay each of the 
other two passengers fvve dollars pius some one dollar bills.

Some tmie during the cab ride the man had 
^ntion^ that MC CARTHY had gotten a similar bouquet in Los 
Angeles and he had come up here tspenCally to present the roses.
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flowers to KENNEDY in San Francisco.

After the flowers had been given, the man asked 
■ DE LA VEGA to tike him to the San Francisco International 
Airport after he dropped off the other two. They drove back 
to the Haight-Ashbury District and the male with his dog got 
out. The female asked if he could drop her off at hOme in 
San Bruno inasmuch as they were going to the airport.

DE LA VEGA said he took her homie and believed he 
might possibly be able to locate the house again saying 
that it was in a group of tract homes. He is not sure 
and he did not record the address any place. He then drove 
the man to the San Francisco International Airport and beHaves 
he delivered him to the United A.r Lines area. Cab fane 
was about $18, and the man gave him $35 and told him to keep 
the change. He described the unknown male fare as a white 
male American, about 50 year’s old, 5 feet 8 inches, to 5 feet 
9 metes tall, weighing 200 pounds, athletic build, heavy 
eyebrows, gray hair, balding or thinning on top, somewhat 
bushy and long like a hippie at the rear. He wore a full 
mustache, gray-white in color and gave the impression of 
being Irssh-Dan-ish in descent. He had a fair complexion 
and a roundish face and wore a watch but no rungs. He had 
on a brown coffee-colored type suit and stated sometime 
during tie ride that he was a salemman for Encyclopedia 
Britcmmca . There was no ioticeabie accent in his speech .

The attache case he carried was of cowhide coLor 
and was a square-colnerid case with a handle at the top 
and dividers and carried various paper’s as weei as the metal 
discs. *
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Date 6/14/68 ____________

FRED CANNON, California Blue Shield, San Francisco, 
advised that he was in the Tudor Room of the SSeealon-Wilshire 
Hotel the day before KENNEDY was assassinated and overheard 
the Negro bartender say that he had been asked’to serve at t:he 
victory receptoon for Senator KENNEDY and added that he hoped 
he would not get shot at. CANNON could not further identify 
the bartender and thought nothing of the staeement at the 
time, but is reporting it now since the assassination of KENNEDY.

LA 56-1.56
On _j6Z5_/6_8---------- at San-Francisco, Cclifoatil File # SF 62-5481
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D^e ; 6/14/68 -

JANOS RADVANYI, Charge D-'Affairs of Hungarian 
Embassy in Waahington, D.C. from 1962-1.9617, volunteered 
the folOowing information as background i.n trite Middle East 
on June 7, 1968:

RADVANYI was in trie Middle East in Syria and 
Lebanon in 195 7 and 1958 and has no current inoommatoon 
concerning the situatoon there at the prehent time. However, 
in 1957 and 195 8 the Syrian Cormnmnist Party was trhie center 
of Cornnmunst Party activities in Syria, Lebanon and Jordan, 
alhhough each nation had its separate national organizatonss. 
The Coimumunst Parties Ln Syria and Lebanon at that time were 
half iieggal and cornmPetely illegal in Jordan. Tte^ead of 
the CoImnmniht Party Ln Syria at that time, and possibly 
today Lf the situatoon has not changed was one BAGDASH. 
RADVANYI stated the Communst Party in the.Middle East when 
he was there was very fanatic and nationaaistic and it did 
considerable work among trhe Palestinian refugees, making them 
very corruptibee. He stated that trhe reuugees offered 
greatly and they were very easy to buy off with money and 
ideology.

’ RADVANYI furnihhed this inOo:mflatOin for background
in view of the nationality of the accused slayer of Senator 
ROBERT KENNEDY.

LA 56-1.56
On 6/7/68______ at-Palo Alto, Caaifornia_______File # SF 62-54-81
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The Oklahoma City Office, on June 7, 1968, advised 
that authorities at the Oklahoma State Penitentiary (OSP), 
Mc Alester, Oklahoma, on that date made available the follownng 
letter addressed to FBI, Tulsa, Oklahoma:

"Dear Sir. I have just heard of the attempt on 
Mr. ROBERT KENNEDY’S live. I have myself at one 
tmie been suspiclildd of such dire happening.
You can fid my name in secret service fUes. I 
would like strongly to suggest in the course 
of your investigation you question one MAX STROSS, 
JR.9 354-5 Oakridge Drive, Woodland Hills, 
Cdifornia, and MICKY BELFORT. I am unaware of his 
address, although it is in the Santa Ana hills 
section of Orange County. I have definite reasons 
of belief of knowledge by the poeple of the events 
of the past 24 hours.

"Most sincerely, 
■ ' S/DAVID EUGENE KATES

OSP Number 75728" ..

On June 7, 1968, DAVID EUGENE KATES was intevvlowed 
by Bureau Agents at OSP, Mc Alester, Oklahoma. KATES stated 
he became associated with STROSS and BELFORT while a student 
at Orange High School, Orange, Cdifornia, in 1962. STROSS 
and BELFORT persuaded KATES to hand out Nazi propaganda. 
KATES states that STROSS and BELFORT associated with indivddual 
at Orange, Ccaiflriia, who appears to be identical with 
p^tograph i.n newspapers of SIRHAN BISHARA SIRHAN. This ' 
individual was not a student at Orange High School, but 
attended school fu-nctoons there and had a girl fr^nd, GLORIA 
GONZALES, a student at Santa Ana, Ca.liflrnia, High School. 
KATES has not seen STROSS or BELFORT siLnce 1963 when he moved 
foom Caaifornia. He did not recall the name of the individual 
who appeared tn be identical with SIRHAN.

KATES thinks that STROSS and BELFORT were arrested 
during riots in Los Angeles in 1962. He described STROSS as 
a white male Ameican, early twenties, f:vve feet seven inches 
i.n height, 190 pounds, heavy build, sandy brown hair, medim'
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complexion and an only child.

He described BELFORT as a white male American, 
Five feet ten inches in height, 170 pounds, early twenties, 
black hair, dark eyes, dark compPexion, medium iuild, two 
older brothers. '

KATES was received at OSP July 17, 196?, foom Oklahoma 
County for robbery with faeeaims and unauthoriedd use of motor 
vehicle, sentenced to nine years. He is descrbbed as a white 
male Amrricen, fVve feet eleven and one-half inches in height, 
slender build, ruddy comlesion, black hair, brown eyes, 
born June 29, 1946, at San Diego, Cceifoanie, FBI Number 
789 042 E.

Durig interveew KATES admitted that while he was an 
irrfletr at FCI, Englewood, Colorado, in 1964, he wrote two 
letters threat enig -to kill President JOHNSON. He was then 
transfereed on December 1?, 1964, to the Medical Center for 
Federal Prisoner’s, Springfield, Missouri. He was discharged 
October 11, 1966. On October 12, 1966, KATES was arrested by 
Secret Service, Tulsa, Oklahoma, and charged with oral threat 
against the President. On October 20, 1966, he was admitted as 
a patient, Eastern State HoopPtal, Vinita, Oklahoma. He clamms 
to have bddn reeeased November 13, 1966. On November 16, 1966, 
he was arrested by Sheerff’s Office, Oklahoma. City, for 
unauthoriedd use of motor vehicle and damns to have bddi . 
incarcerated since that time. KATES had no inforratim to tie 
STROSS and BELFORT to Senator- KENNEDY'S death.

KATES is a former i]metd of Federal Correctional 
Institution (FCI), Englewood, Colorado. He reportedly etdemptel 
to poison a fellow ^te a* FCI, Englewood, Colorado. KATES 
reportedly had rdcruleel his victim into the American Nazi 
Party (ANP) and the incident was over victim's defection. Prison 
records showed an interveew with KATES wherein he clammed to have 
bddi in contact with GEORGE LINCOLN ROCKWELL,, former ANP National 
Commander while KATES was in Caeifoania. Colorado prison 
records further showed KATES "had a definite per'eilid and schizoid 
tendency and could easily bdcomd fanatic..."
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